



杭州西湖区
学生接送车
与公交车相撞
19人伤

撞!

12月19日傍晚5时38分,浙江杭州西湖区周浦下杨村附近,一辆公交车与一辆金龙中巴车相撞,中巴车侧翻,车上多名学生受伤。据了解,中巴车为个人所有,是周浦中学接送学生的车辆。截至目前,事故造成两车19人受伤,其中3人伤势严重。(据网易)



重庆巴南区
在建轻轨垮塌
一辆客车被埋
1死6伤

塌!

12月19日,重庆巴南区在建轻轨工地发生垮塌。垮塌物为钢筋水泥等物体,一辆大客车车身被埋,只有车尾露在外面。截至目前事故已造成1人遇难,6人受伤。(据网易)

最高法通报知识产权侵权案并提出要求—— 不得以贬损方式使用非遗

今年1月~10月,全国法院新收知识产权一审民事案件首次突破5万件,著作权案件约占知识产权全部案件的60%。

20日上午,最高人民法院通报《关于充分发挥知识产权审判职能作用推动社会主义文化大发展大繁荣和促进经济自主协调发展若干问题的意见》(以下简称意见)。意见首次提出针对非物质文化遗产的司法保护政策,不得以歪曲、贬损等方式使用非物质文化遗产。

著作权侵权案占六成

据了解,今年是我国加入世界贸易组织十周年,最高法负责人介绍,十年来,知识产权案件数量猛增,且增速呈加快趋势。

新收知识产权一审民事案件的数量从2010年的5265件持续上升到2010年的42931件,案件数量翻了三番,年均增长超过26%。

今年1月~10月,全国法院新收知识产权一审民事案件首次突破5万件,达到52708件,同比增长42.2%。涉文化领域案件数量大幅增长,著作权案件约占知识产权全部案件的60%。

非物质文化遗产不得贬损使用

意见首次提出针对非物质文化遗产的司法保护政策,要求积极保护民间文学艺术、传统知识、遗传资源等非物质文化遗产,公平合理地协调和平衡在发掘、整理、传承、保护、开发和利用过程中各方主体的利益关系。对于非物质文化遗

产,要坚持尊重原则,利用非物质文化遗产应尊重其形式和内涵,不得以歪曲、贬损等方式使用非物质文化遗产。坚持来源披露原则,利用非物质文化遗产应以适当方式说明信息来源。

据了解,这是最高人民法院第一次提出针对非物质文化遗产的司法保护政策和标准,将对加强和探索非物质文化遗产的法律保护,促进我国丰富的文化资源转化为强大的文化竞争力发挥重要的推动和指引作用。

意见提出,对设置或者陈列在室外社会公共场所的艺术作品进行临摹、绘画、摄影或者录像,并对其成果以合理的方式和范围进行再使用,无论该使用行为是否具有商业目的,均可以认定为合理使用。(综合新华社电)

国家食药监局: 将对保健食品、 化妆品非法添加 开展专项整治

新华社北京12月20日电(记者胡浩)国家食品药品监督管理局局长邵明立20日在全国食品药品监督管理工作会议上表示,2012年将开展专项整治,打击保健食品、化妆品和餐饮环节的非法添加行为。

邵明立说,对保健食品违法添加化学药物成分、化妆品违法使用禁用物质的行为,监管部门将开展专项整治。对缓解体力疲劳类、减肥类保健品和祛斑等化妆品加大整治力度,发现非法添加的,一律吊销相关许可。

同时,邵明立指出,2012年我国将继续打击餐饮服务环节的非法添加,开展以学校食堂、旅游景区为重点场所,以原料采购、食品添加剂使用为重点环节的专项整治。

地方瞒报生活必需品市场异动将追责

明年2月起施行 商务部要求地方不得隐瞒缓报市场异动

记者19日从商务部获悉,为有效监测、及时控制和消除因突发事件引发的生活必需品市场异常波动,商务部近日发布《生活必需品市场供应应急管理办法》,规定地方商务主管部门如有瞒报市场异常波动等行为,将追究其法律责任。

《办法》指出,生活必需品市场异常波动,是指因突然发生的自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件或其他事件,造成肉类、蔬菜、蛋品、奶制品和卫生清洁用品等生活必需品市场供求关系突变,在较大范围内导致价格异常波动或商品脱销、滞销的状态。

按照《办法》规定,市场异常波动按影响范围大小,分为四级。

发生地县级以上商务主管部门会同有关部门可采取措施,及时发布市场信息,正确引导市场预期;督促流通企业组织货源,通过企业供应链采购、动用商业库

存,增加市场供应;开展紧缺物资跨区域调运,进行异地生活必需品余缺调剂;组织投放政府储备物资,按照规定程序和权限,先投放地方储备物资,后投放中央储备物资;当国内生活必需品产量不足时,省级商务主管部门可报请商务部,迅速组织进口;定量、限量销售,或实行统一发放、分配;依法征用,保障人民群众基本生活需要。

《办法》明确,县级以上地方商务主管部门未按照规定履行报告职责,隐瞒、缓报、谎报、漏报或授意他人隐瞒、缓报、谎报、漏报市场异常波动的,将由上级商务主管部门责令改正,通报批评,对其主要负责人建议有关单位依法给予降级或者撤职的行政处分;造成严重危害后果的,建议依法给予开除的行政处分;构成犯罪的,提请司法机关依法追究刑事责任。

办法自2012年2月1日起施行。(据《新京报》)

中海油 一天然气管线 发生泄漏



负责中海油珠海横琴天然气处理终端的中海油深圳分公司相关负责人20日中午透露,在距该终端约13海里处海底疑似外因所致管线损伤,已造成天然气泄漏事故。目前,该公司正在进行管线泄压工作,在预计于21日完成此项工作后,将进入漏点探查及堵漏处置环节。

上图为泄漏的天然气推动海水形成水柱(11月19日摄)。下图为防止管线爆炸,珠海有关部门在海面泄漏点点燃天然气(11月20日摄)。新华社发

或涉及民间借贷

温州龙湾区 旅游局局长坠楼身亡

20日凌晨,温州市闹市区的云锦大厦发生一起坠楼事件,龙湾区风景旅游管理局局长王某身亡。

据龙湾区官方消息,12月20日凌晨5时42分,云锦大厦老百姓大药房门口有一男子跳楼。经核实,该男子生前系龙湾区旅游局局长王某,在云锦大厦家中跳楼自杀。经现场勘察,初步排除他杀,具体情况警方正在调查中。

据王某的同事称,上午局长一直没有上班,后来就打电话询问,没想到电话竟然打不通。经多方打听,才得知王某出事了。

记者进一步了解到,王某在云锦大厦有房子,在10楼。据悉,这次自杀事故可能涉及民间借贷。

今年年初,温州市龙湾区风景旅游管理局原副局长郑某以借钱给企业的方式收受高额利息。最终被龙湾区法院一审以受贿罪判处其有期徒刑5年3个月,并追缴赃款。

目前,事件的具体原因,公安部门还在进一步调查中。(据浙江在线)

浙江省人大常委会原副主任

张家盟因受贿一审被判无期徒刑

新华社厦门12月20日电 福建省厦门市中级人民法院20日对浙江省人大常委会原副主任张家盟受贿案作出一审判决,认定张家盟犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

厦门市中级人民法院经审理查明,1996年至2007年,被告人张家盟在担任浙江省舟山市副市长兼舟山市交通委员会主任、舟山市市长、中共舟山市市委书记期间,利用职务便利,为舟山基础工程公司、张群力等五个单位或者个人在企业经营、解决项目用地、房地产

开发、逃避刑事追究等事项上谋取利益,先后收受他人给予的款物共计折合人民币735万余元。案发后,赃款赃物已全部追缴。

厦门市中级人民法院认为,张家盟身为国家工作人员,利用职务便利为他人谋取利益,收受他人贿赂的行为构成受贿罪。根据张家盟受贿数额和情节,考虑到其归案后主动交代了办案机关尚未掌握的部分受贿事实,具有坦白情节,认罪态度较好,案发后赃款赃物已全部追缴,厦门市中级人民法院遂依法作出上述判决。